

美联储近十年来首次加息

新华社华盛顿12月16日电（记者 刘坤 江宇娟）美国联邦储备委员会16日宣布将联邦基金利率上调25个基点到0.25%至0.5%的水平，这是美联储自2006年6月以来首次加息。

美联储在结束本年度最后一次货币政策例会后发表声明说，今年以来美国就业市场明显改善，有理由相信通胀将向2%的中期目标迈进。考虑到经济前景以及现有政策需要一段时间来影响未来经济状况，美联储决定现在启动加息。此次加息之后，

美联储将继续保持宽松的货币政策以支持就业市场进一步改善以及让通胀向目标值迈进。

声明说，自10月例会以来，美国经济温和扩张，家庭消费和企业固定投资稳步增长，房地产市场进一步改善，但是净出口疲软。今年年初以来，各项指标显示就业市场中的“闲置”明显减少。通胀仍然低于美联储2%的中期目标，这部分反映了能源产品和非能源产品进口价格下跌的情形。

美联储预计，未来美国经济将继续温

和扩张，就业市场将持续改善。考虑到影响美国经济的国内外因素，美联储认为经济活动和就业市场面临的风险大致平衡。随着压低通胀的暂时性因素逐渐消退，就业市场继续改善，美国通胀率将回升到2%的目标水平，美联储将对通胀的变化保持密切关注。

美联储主席耶伦在会后记者会上说，美联储后续加息步伐将视新的经济数据而定，货币政策正常化的步伐将是谨慎和渐进的，但并不一定以机械、均匀的速度推

进。启动加息体现了美联储对美国经济现状的信心，但是如果经济发展令人失望，美联储将实施更加宽松的货币政策。

她表示，美联储已经尽全力与市场进行了充分沟通，以避免加息的“溢出”效应给市场带来意料之外的波动。

为应对金融危机，自2008年底以来，美联储一直将联邦基金利率维持在接近于零的超低水平。去年以来，美联储数次推迟了加息时间。

中国赴南苏丹维和步兵营完成首次轮换



12月16日，在南苏丹朱巴中国营区，第二批维和步兵营营长王玉安（左）从首批步兵营营长王震手中接过步兵营营旗。

12月16日，在南苏丹参与执行联合国维和任务的中国首支维和步兵营在南苏丹首都朱巴中国营区，与第二批先期抵达的中国维和官兵举行交接仪式。这标志着中国首支成建制派出的维和步兵营圆满完成为期8个月的海外维和任务。第二批维和步兵营将开始全面接管在南苏丹任务区的各项维和任务。

新华社发

惠誉下调巴西主权债务评级至垃圾级

新华社圣保罗12月16日电（记者 范伟 王正润）国际评级机构惠誉16日将巴西主权债务评级从BBB-降至垃圾级BB+，评级展望为负面，意味着未来有可能进一步下调。

惠誉在报告中指出，降级的主要原因是巴西表现出比预期更严重的经济衰退，财政状况不理想，以及政治方面更大的不确定性，这可能进一步损害巴西政府有效执行财政措施稳定债务的能力。

惠誉强调巴西第三季度经济数据未见好转，并预测巴西经济今年萎缩3.7%，明年萎缩2.5%。惠誉称，内外交困的局面导致巴

西政府难以及时有效解决经济、财政和政治问题，提振投资者信心。

在三大评级机构中，标准普尔已于今年9月率先将巴西主权债务评级降至垃圾级。因为有些投资机构规定不能买进垃圾级债券，所以接连失去两大评级机构的投资评级可能引发巴西资产遭到抛售，并导致融资成本进一步上升。

巴西央行和政府迅速对此做出反应。央行称，惠誉下调评级不会影响巴西经济复苏的方向和进度。巴西财政部也重申对经济复苏的信心，表示现在的困难是“暂时的”，巴西仍有充足的外汇储备和良好的复苏基础。

土耳其先后扣押27艘俄罗斯商船

新华社伊斯坦布尔12月16日电（记者 易爱军）据土耳其媒体16日报道，土耳其已先后扣押27艘俄罗斯商船，以报复俄方扣押土方商船。

《土耳其新闻报》报道说，土耳其扣押俄商船的理由是它们缺失相关文件。土耳其海事新闻社则报道说，俄商船被扣押在黑海、爱琴海和马尔马拉海的10个港口内。

位于土耳其黑海之滨的萨姆松省省长办公室一名官员告诉新华社记者，土耳其对

所有悬挂外国国旗的船只一视同仁，并没有区别对待俄罗斯和他国船只。萨姆松港口在12月5日之前曾暂扣4艘俄罗斯商船，但俄商船在补齐相关文件后获准离开。

土耳其海事新闻社报道说，土俄两国海事当局已经同意举行会晤，但没有确定日期。

自土耳其战机11月24日以侵犯土领空为由击落一架俄罗斯战机后，土俄两国关系骤然紧张。由于土耳其拒绝道歉，俄罗斯已宣布对土耳其采取系列制裁措施。

欧盟批准飞机追踪新规定

新华社布鲁塞尔12月16日电（记者 张晓茹）欧盟委员会16日批准了针对飞行记录仪、水下定位设备和飞机追踪系统的新规定，以加强飞行安全。

新规要求，作为航班运营管理系统的部分，大型客机（重量超过27吨、载客量19人以上）和重量超过45.5吨的货运飞机的运营商必须建立飞机追踪系统。新生产的大飞机将配备“结实耐用且自动化”的设置，以备飞机在遭遇事故并严重受损时，能精确定位飞行终止点，从而避免在所有的通信方式以及飞机飞行轨迹突然中断时，出现飞

机失联的情况。

此外，新规还要求进一步改进飞行记录仪技术，并将驾驶舱话音记录器的记录时长从两小时延长到25小时。另外，还要加强对驾驶舱话音记录器语音记录的保护。新规希望飞行记录仪能配备定位设备，并延长定位设备的传输时间，以方便定位。

主管交通事务的欧盟委员维奥莱塔·布爾茨表示，这些新规将有助于解决现存的管理缺陷，并避免出现类似法航447航班和马航MH370航班的飞机失踪事故。

挪威首相改组内阁

新华社奥斯陆12月16日电（记者 梁有昶 张淑惠）挪威首相索尔贝格16日宣布对内阁（国务委员会）进行改组，新设立移民和社会融合事务部，同时对6个大臣人选进行调整。

这是自2013年10月索尔贝格组阁以来的首次内阁改组。

索尔贝格当天对媒体说：“内阁运行两年来未曾变化。这是一个好的团队，但现在

是时候做些变化了。”

新设立的移民和社会融合事务部将负责管理移民以及社会融合事务。索尔贝格表示，在欧洲面临难民潮的情况下，挪威内阁设立这一部门有其重要性。

此次改组还包括对农业和食品部、欧洲经济区和欧盟事务部、渔业部、文化部、劳工和社会事务部、气候和环境部等6个部的大臣人选进行调整。

《星球大战7》在新加坡首映



12月16日，装扮成电影《星球大战》中人物的影迷出席在新加坡邵氏电影院举行的首映仪式。

当日，迪士尼影片公司在新加坡邵氏电影院为《星球大战7》举行首映仪式。 新华社发